



县委书记郑俊华在全县禁毒宣传活动中讲话



崇阳县举行禁毒骑行宣传活动现场



崇阳县政法队伍教育整顿第一次新闻发布会



崇阳举办第二届邻里节“最美邻居”颁奖活动

# 初心如磐 锻铁军

## ——崇阳县扎实推进政法队伍教育整顿工作纪实

全媒体记者 沈二民 陶然 通讯员 余智慧

自全国第一批政法队伍教育整顿开展以来,崇阳县委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,根据党中央和省委、市委关于开展政法队伍教育整顿有关精神,主动扛起主体责任,紧扣“筑牢政治忠诚、清除害群之马、

整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”目标任务,坚持把“学习教育、边查边改边建、开门纳谏、我为群众办实事”四个贯穿全过程,切实做好学习教育、查纠整改、总结提升三个环节工作,坚持以率上下、创新创优、动真碰硬、建章立制,全警思

想得到大洗礼、政治忠诚得到大考量、管党治警水平得到大提高、政风警风作风得到大转变,服务能力得到大提升,全县政法队伍教育整顿达到了预期的目标,获得了省、市指导组的肯定和好评。

### 夯实政治责任 行稳致远抓推进

该县充分认识政法队伍教育整顿的重大意义,全县上下形成高度的共识。“政法队伍教育整顿是一项迫切的政治任务,是政法队伍树立新形象新风貌的一次党性检视和思想洗礼,坚持认真贯彻落实习近平总书记系列重要指示精神,做到了政治站位要更高,思想认识要更深,行动自觉要更强,以更强的决心、更大的力度、更实的举措,推动教育整顿活动深入开展”。县委书记郑俊华说。

严实工作责任。县委成立了县委书记任组长,县纪委监委机关、县委组织部及政法各单位主要负责同志任副组长的县政法队伍教育整顿领导小组,明确了县委的主体责任,压实了政法机关的直接责任,强调了相关部门的协同责任,构建共同推进政法队伍教育整顿的责任链条。

高位统筹推进。教育整顿期间做到了“三抓三统”,即共召开了6次县委常委抓部署,召开了8次领导小组会议抓调度,制定印发了22个文件抓推进;统一印发了《政法队伍教育整顿学习手册》、学习笔记本、自查自纠填报表、谈心谈话表,统一“县委书记讲党课”、

廉政报告会、英模报告会、习近平法治思想讲座、党史讲座、“三个规定”宣讲等大活动统筹,统一工作督导、工作动态、线索研判等机制联动,先后两次向社会通报工作情况,两次邀请媒体参加新闻发布会。

### “收官”不收场 扎实“回头看” 崇阳巩固政法队伍教育整顿成果

“回头看”是政法队伍教育整顿聚焦问题的再补课。崇阳县委坚持时间服从质量,认真贯彻落实全国、省市政法队伍教育整顿推进会议精神,精心谋划推动,精准施策发力,对教育整顿“四项任务”“三个环节”完成情况全面开展“回头看”,坚决做到案件线索不查清不放过、顽疾整治不彻底不放过、督导反馈问题不整改不放过、制度机制不健全不放过、群众满意不提高不放过,不达目标不收兵,确保政法队伍教育整顿取得实实在在成效。

7月6日,该县召开“回头看”问题整改部署会;7月9日,召开自查案件评查“回头看”会议。制定下发了《崇阳县政法队伍教育整顿“回头看”工作方案》,明确“回头看”工作内容和责任分工,强化督导指导,持续巩固教育整顿成效。

案件线索办理成效实。对之前自查和组织查处检视出来的问题,再次组织“回头看”,查找疑点、重点案件存在实体、程序方面的问题。对已立案的政法干警违纪违法线索认真核查梳理,在7月20日前全部办结。通过抽查全县政法各单位在抓好常态化学习的基础上,重点解

读“自查从宽、被查从严”的政策,并从下到上做好政策解读工作,政策解读到法庭所科室,不落一人。同时,对本系统适用“自查从宽”政策处理的民警,再次组织“回头看”,查找适用政策不当、避重就轻、以小代大、畸轻畸重等情况。

顽瘴痼疾整治成果好。再次组织专班力量对顽瘴痼疾排查情况进行“回头看”,全部整改到位。建立问题清单,对产生顽瘴痼疾的原因症结进行深入分析,围绕问题清单抓整改,巩固教育整顿成果。制定出台规章制度31个,签订《党政领导干部严格执行“三个规定”公开承诺》736份,政法各单位人人签订了严格执行“三个规定”承诺书、查纠整改政治承诺。

群众满意度逐步提高。坚持开门纳谏听民意,政法各单位先后三次召开了政法队伍教育整顿工作征求意见座谈会,深入农村、社区、企业走访座谈3600多人次,并面向社会发布征求意见函,查问卷5000余份,梳理汇总意见建议133条。从“四个着手”提高为民办事的温度,抓细抓实“我为群众办实事”活动。

从群众急难愁盼的需求着手。办好百姓揪心事,打击电信诈骗,共印发14万份反诈宣传传单,打击电信诈骗99人,同比上升102%,发案32起,环比下降27%,经济损失8万元,环比下降51%;办好平安乡村事,推行“社

会治安保险”机制落到实处,确保全县全覆盖;推进“平安乡村·智能看家”平台建设,构建乡村治理防护网;办好群众急难事,开展“听民意、解民忧、释民怨、化民怨”接处活动,每天安排一名政法干部在县综治中心接处,目前共接待群众政策咨询70批次123人,协调处理婚姻家庭、劳动争议、山林权属纠纷等48件;为特殊群体上门服务29个,上门服务500余个。办好学生出行事,出动警力2000余人次,全时空护校,全县校园安全无事故。化解涉校矛盾纠纷24起,查处涉校案件2起,培训保安350人次,开展校园检查3次,整改安全隐患39处。

### 筑牢政治忠诚 善始善终抓推进

该县坚持学习教育贯穿始终,做到政法干警全员学,规定内容全面学、领导干部深刻学,以学习教育提神聚气、筑牢忠诚。教育整顿期间,全县及政法各单位组织开展政治轮训11场次,“一把手”讲党课7场次,廉政报告会6场次,习近平法治思想讲座7场次,延安整治专题讲座5场次,警示教育大会12场次,选树英模和先进典型20人,举办英模报告会6场次,英模宣传片观影1000余人次,“三个规定”宣讲5次,收集政法干警学习心得

1756篇。保障了学习时效。坚持自学为主,厚积“碎片化”时间。在门户网站、微信公众号、手机客户端上创建教育整顿学习教育专栏,克服了工学矛盾,提高了学习效果。

创新了学习模式。推广“十个一”“小喇叭”“专案人员补课、病休人员送学、特殊人员帮学、关键少数夜学”学习模式。政法各单位结合工作特征分级、分层、分散组织开展党纪党规培训、观看警示教育片、观影英

模教育片、开展“祭英烈、学党史”活动和教育整顿应知应会知识、党史知识、法律知识测试等活动。

### 坚持“清仓见底” 落实落细抓推进

该县始终坚持问题导向、目标导向、效果导向,通过谈心谈话抓认识,宣讲“宽严”政策抓引导,开门纳谏抓整顿,强化对政法主流的认可,对教育整顿的认识、对宽严政策的认知、对存在问题的认领,做到政策宣讲全面铺开、谈心谈话全面铺开、个人自查全面铺开、征求意见全面铺开。

坚持谈心谈话解心结。把“自查从宽、被查从严”的政策解读到法庭所科室。全县在岗在编干警518人,已进行三轮谈心谈话,谈话共计1453人次。谈心谈话和个人自查实现了全覆盖。

坚持组织查纠找问题。开展民主生活会和组织生活会,广泛征求意见,收集意见建议31条。政法各单位先后三次召开了政法队伍教育整顿工作征求意见座谈会,邀请人大代表、政协委员、企业家代表、律师代表、案件当事人代表等召开座谈会,

深入农村、社区、企业走访座谈3600多人次,并面向社会发布征求意见函、查问卷5000余份,梳理汇总意见建议133条。

### 强化担当作为 善作善成抓推进

从优化营商环境的大局着手。政法各单位把优化营商环境专项检查活动与教育整顿结合起来,出台优化营商环境措施83条。制定优化营商环境措施,排查标记涉市场主体案件,开展涉营商环境工作方案和任务清单,组织开展“百警进百企”活动。积极与金信担保公司、财政局沟通,实施企业财产保全担保方式改革,设立财政风险补偿专项资金1000万元,为申请财产保全企业降低诉讼成本。针对企业代表反映劳动争议纠纷较多,研究确定编印《企业防范经营法律风险若干提示》发给企业,到开发区开展企业劳

动争议专题讲座。

从法律知识培训的需要着手。开展法治宣教活动,开展国家安全、平安建设、打击电信诈骗、防范邪教、全民禁毒的宣传教育活动。到中小学上法治课22场,参训学生2000余人次;新建平安法治示范村、企业、学校12个。开展打击电信诈骗宣传培训,印发14万份反诈宣传传单;开展送法下乡活动,促进全社会法治意识进一步提升,开展送法进乡村、企业、学校、社区活动。为22家企业开展法律知识讲座,发放600余册法律知识读本,受理法律援助8件,调解纠纷13起。成功举办“崇阳县第二届邻里节”活动。

县政法各单位对照“五个过硬”整改陋习,对照“群众期盼”改进方式,对照“教育整顿”建优机制。对照顽瘴痼疾整治方案主动自查、边查边改、边改边建,建立问题整改清单,建章立制巩固成果,规章制度已制定出台17个,正在拟制定14个,签订《党政领导干部严格执行“三个规定”公开承诺》736份,政法各单位人人签订了严格执行“三个规定”承诺书、查纠整改政治承诺。

## 政法队伍教育整顿